

В Центральном выставочном комплексе «Экспоцентр» в рамках форума-фестиваля «Территория будущего. Москва 2030» прошла выставка «Москва промышленная. Город будущего».

Люблю загляд в грядущее. Сразу вспомнился «Город Солнца» Томмазо Кампанеллы, философа, поэта, гуманиста. У Кампанеллы Город Солнца – это светлое общество. Мыслители правят в нём. Главный мудрец города знает все науки. Все важные события в солнечном городе, в том числе и войны, и заключения договоров регулируются разумным государством по воле и положению звёзд.

Красивую, завораживающую утопию нарисовал Кампанелла. Сын эпохи Возрождения, он вывел идею будущего социального устройства на страницах своей книги как продолжение платоновского идеального государства, где наука, политика, религия и справедливость слились в единое целое, где нет частной собственности и эксплуатации чужого труда. Все жители города обязаны трудиться. А продолжительность рабочего дня у них всего 4 часа.

Заходя на выставку, организованную буржуазией, с амбициозно-претенциозным названием «Территория будущего. Москва 2030 год», я почему-то собирался увидеть нечто подобное проекту Кампанеллы, только в современном исполнении. Хотелось увидеть буржуазный город-сад. Как его представляют себе в мечтах нувориши, современные олигархи, коих в Москве почти сотня.

Конечно, обманулся. Попался на изощрённую наживку. Никакого буржуазного «Города Солнца» никто не собирался показывать, а тем более расписывать его, обещая четырёхчасовой рабочий день.

Кратко опишу выставку. Большие залы. Шесть тысяч квадратных метров. Почти 120 образцов промышленной продукции: автомобили, космическая ракета, роботы. Для детей организована площадка. Можно как с горки скатиться по надувному трапу. Несколько огромных экранов величиной с половину футбольного поля. Разглядел на них даже здание российского представительства на выставке в Дубае. Хотелось посидеть. Но с креслами, стульями и скамьями для сидения откровенная напряжённость, поэтому

Город Солнца или бесплатный сыр?

и просмотр всей экспозиции прошёл в марафонском темпе.

Что особо впечатлило и запомнилось на выставке. Макет самолёта MC-21 в реальную величину, рассчитанный на перевозку 211 пассажиров. Вернее, половина пустого фюзеляжа самолёта. В 2024 году должны бы поступить в эксплуатацию 6 построенных таких самолётов, но пишут в интернете, что их производство перенесено на 2025 год.

В той зоне, где было представ-

лено отечественное автомобилестроение, можно было увидеть макет машины Aurus Senat. Обычно на выставках такого плана посетитель может посидеть за рулём уже вышедшего в серию авто. Но в данном случае или серия слишком мала, или посетитель выставки не дорос по своему статусу для сидения на натуральной коже такого дорогого автомобиля, предназначенного избранным. Правда, и седан «Москвич-6» был негостеприимным. Гляди через стекло. Выставлено было также несколько коптеров и макетов вертолетов. К моему великому сожалению, ожидаемой информации о социальной организации города будущего вообще ни слова. Табу, видимо. Коммерческая тайна миллиардеров и их челяди.



Но мы и сами восполним этот пробел. Хотя коротко сравним советский проект и нынешний реальный буржуазный. Кто лучше строил «Город будущего»? Отечественным олигархам времени показать себя было более чем достаточно – 34 года, с 1990 года. И так, начнём. Сталин за две предвоенные пятилетки построил

9 тысяч больших и малых предприятий, а чубайсоиды 70 тысяч предприятий обанкротили, закрыли или сдали в металлолом. Ломать не строить. Тут рекорд, естественно, за ними. Немного истории обустройства столицы за последний век. Первый Генеральный план реконструкции Москвы был принят в 1935 году. Столица должна была вырасти по численности населения с 3,7 до 5 млн человек, а площадь города – расширяться с 285

до 400 кв. км. Сталин сказал, Сталин сделал! Появились дворцы-метро, «Дом на набережной». Но самое главное – это сотни предприятий, институтов, военных академий, лабораторий, НИИ.

Второй Генеральный план был принят в 1961 году. По этому плану началась комплексная застройка новых территорий Москвы, начали расти крупные жилые районы: Медведково, Свиблово, Перово-Новогиреево, Тушино, Выхино, Беляево, Давыдково, Кунцево, Чертаново, Коньково, Печатники, Тропарёво, Матвеевское, Теплый Стан. Главное в них – полная социальная инфраструктура. Полная! Всё для человека!

Третий Генеральный план был окончательно утверждён в 1995 году. Четвёртый – в 2017 году. По этим планам Москва неизменно выросла. На 2023 год территория Москвы – 2511 кв. км, численность – 13104 млн москвичей.

Так вот, два первых Генеральных плана были советские, два вторых – буржуазные, постперестроечные, рыночные.

В Генеральном плане Сталина в приоритете были энергетика, ма-

шиностроение, авиа и судостроение, металлургия, недра, МПС, ВПК и другие отрасли. Притом без эксплуатации человека человеком. Прирост промышленного производства составлял 13,5–13,8% ежегодно. До сих пор ещё не побитый никем рекорд мира.

Советскую власть упрекают в том, что она производила только калоши. Нет, СССР сам выпускал всю необходимую для жизни страны продукцию. Не только станки и самолёты, но и одежду,

мебель. Открывали санатории и дома отдыха для рабочих. При Сталине был создан и атомный щит страны. Москва расцветала. Производством и жильём расширялась столица. В шаговой доступности были школы, детсады, почта, аптеки и работа.

Но во времена двух последних Генеральных буржуазных планов наметился резкий крен в сторону строительства точечного жилья, человеконико, безработицы и т.д. Но не это самое страшное.

По столице как будто пронёсся всеокрушающий смерч. Были закрыты сотни предприятий. Тупые спекулянты джинсами и жвачкой, вороватые чиновники, бандиты, ставшие в одночасье миллиардерами, начали крушить московскую промышленность. Разбазарили, закрыли, пустили по ветру и превратили Россию в сырьевой придаток мирового капитала.

Вот и выставка показывает, что сырьевая экономика, скукожившееся производство ничего серьёзного стране предложить не могут. К примеру, внутреннее потребление страны сегодня требует 160 млн подшипников, своё же

собственное производство даёт лишь 37,1 млн штук. А давало? В двадцать раз больше.

Это уже результат двух перестроечных Генеральных планов. Так и по всем другим позициям, что по роботам, что по станкам, что по специализированному инструменту. Про гвозди молчу.

Слышны сегодня заполошные призывы: перезагрузка, рывок, вставание с колен, импортозамещение, поддержка IT-сектора. Но для разворота, то есть новой индустриализации, нужны иные производственные отношения, социалистические. Не тянут рыночные. От деиндустриализации, к сожалению, за пару лет не избавишься.

В России должно производиться всё. Международная кооперация, оказывается, хороша только до первого поворота, до начала СВО.

Как бы сейчас пригодились московские Первый и Второй подшипниковые заводы, Завод имени Серго Орджоникидзе, Красный Пролетарий, заводы, выпускающие станки, и те же автоматические линии. Попробуй их восстановить, двести с лишним предприятий, которые сжарили во времена двух последних Генеральных планов развития Москвы, по лекалам, предложенным Западом. Торговые и складские помещения из огромных цехов легко слепить. Новый завод, особенно машиностроительный, тяжело построить и запустить.

Тревожные мысли, а заодно и предложения появляются после посещения выставки. Например, на выходе каждому посетителю должны были бы давать буклет с статистикой, что производили в РСФСР и что производят сейчас.

Ставки сегодня непомерно высоки. На кону буржуазная Россия – уже как государство. Запад пошел в очередной поход против России. Время плясок на костях Советского Союза и очернения советской власти закончилось.

А выставка в Экспоцентре, к сожалению, убавляющее мероприятие. На название народ и клюёт. А король-то голый. Ни одного экспоната не было рядом нарисовано плана выпуска, уровень которого собирается достигнуть в этом году московская власть. Поэтому выразимся очень мягко. Выставка – не впечатлила. Совершенно! Но один большой плюс всё же был. Выставка была бесплатная.

Дмитрий Щеглов

Префектура ЮВАО своих не бросает?

Июльский скандал вокруг благоустройства ООПТ «Ландшафтный заказник долины реки Городня» вновь дал о себе знать

Напомним, что 15 и 17 июля общественные инспекторы столичного Департамента природопользования и охраны окружающей среды и Росприроднадзора вместе с местными жителями и депутатом МГД от КПРФ Любовью Никитиной осмотрели ход работ по благоустройству заказника. В ходе инспекции был выявлен факт массовой незаконной вырубке деревьев.

Как сообщается в соцмедиа, скандал был настолько громкий, что улаживать его приехал пре-

фект ЮАО Алексей Чельшев и заммэра Москвы по благоустройству Пётр Бирюков. Крайними во всей этой истории сделали начальника ГБУ «Жилищник» и главу управы района «Чертаново Южное», но не подрядчика. Своих не бросаем.

Депутат Государственной Думы Сергей Обухов исправил эту «недоработку» местных властей. Отвечая на запрос депутата, прокуратура Москвы сообщила, что по факту проведённой проверки руководителю

фирмы подрядчика было внесено представление. Кроме того, инициировано административное производство по статьям 8.39, 8.13 и 8.42 КоАП.

К слову, добиться этого оказалось нелегко. Вопрос привлечения подрядной организации к ответственности Сергей Обухов поднимал перед префектурой ЮВАО ещё в июне, однако там предпочли просто отмолчаться, проигнорировав запрос депутата. Однако депутат-коммунист не опустил руки и направил запрос в



прокуратуру, которой к ответственности был привлечён не только подрядчик, но префект (ему было внесено прокурорское представление). Надеемся, что

после этого префектура ЮВАО будет внимательнее контролировать работу подрядчиков.

Народная приёмная
КПРФ в ЮВАО